
Procès Verbal (PV) 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE : 
MERCREDI 23 AOÛT 2023 A 19H15 

ESPACE AGASSIZ, FACULTE DES LETTRES, NEUCHATEL 

ORDRE DU JOUR 

Ouverture de la séance, la présidente remercie l'assemblée présente. 

1. Liste des présences, décompte des voix, quorum 
Présents : 33 
Quorum : 17 
Convoqués : 260 

2. Approbation du procès-verbal de l'AG du 11 août 2022 
PV accepté avec une abstention 

3. Structures juridiques et nominationsidémissionelection 
a) Démission : Christophe Gardet démissionne de sa fonction de directeur financier au Board. Il reste 

cependant comme speaker et continuera d'exécuter les paiements et de comptabiliser les écritures 
journalières. Nous le remercions chaleureusement pour ces 15 ans dédiés au club et pour l'excellent travail 
fourni tout au long de ces années. 
Démission : Laura Girolami quitte le club après avoir été joueuse, assistante coach puis head coach, c'est 
également un départ difficile à assumer pour le club et nous la remercions pour toutes ces années 
consacrées au club et lui souhaitons bonne chance pour la suite de sa carrière d'entraineur. 
Démission : Carole Trôsch quitte le club après une bonne quinzaine d'année dans la famille du NUC, pour 
devenir entraineur d'une équipe masculine dans son club d'origine, nous la remercions pour ces années 
consacrées au NUC 
Démission : Simonetta Bussolini quitte son emploi comme responsable de la cantine, elle a fait un excellent 
travail durant ces années à nos côtés et nous la remercions chaleureusement. 

b) Nomination  : Claude Rüttimann rejoint le Board du NUC en tant que Directeur financier. 
Nomination : Leonor Guyot est nommé Head Coach de la Ligue B 
Nomination : Tim Luthi, rejoint le NUC comme responsable jeune talent et assisant en LNB 
Nomination : Nicole Delley, est nommé en tant que Head coach à la tête de la 1e" ligue assisté par Ana Paula 
Da Silva 
Nomination : Fernando Oliveira reprend le NUC 8, il revient au club 
Nomination : NUC 4 Maurizio 
Nomination : NUC 5 Jessica Castioni comme Soutien à Alex 
Nomination : NUC 6 — 7 —9 Schorderet Laetitia assistante administrative d'Alex Prunonosa 
Nomination : Sylvie Vuille en tant que responsable cantine avec l'aide de son mari 

c) Election au comité central de Claude Rutimann à l'unanimité 

Merci aux Responsables qui dirigent les 4 grands cercles qui constituent la structure du club ainsi qu'à tous les 
bénévoles qui sont très actifs dans ces différentes commissions. 



4. Rapports annuels : 
a) de la présidente : 

La présidente remercie les personnes présentes et va faire au plus vite pour son discours à cause de la 
chaleur. Il est regrettable de voir des membres du NUC quitter le club, ce n'est jamais une chose facile mais 
il faut savoir lever la tête et regarder vers l'horizon pour y voir des éclaircies. 
Nous pouvons remarquer que notre encadrement reste de qualité et que les personnes en place sont 
motivées et compétentes. 
Cette année nous pouvons constater que nous avons atteint l'équilibre financier mais ce qui doit nous 
interpeler c'est que cet équilibre est lié aux performances sportives du club. Ceci nous montre bien que 
nous devons nous retrousser les manches pour trouver d'autres apports financiers afin d'assurer la 
pérennité du club. Cet équilibre est fragile et dépend de tous, membres, partenaires, supporters, etc on 
doit tous se sentir concernés et utile. 
En marge d'une potentielle structure semi-professionnelle, cela passera inévitablement par un 
renforcement des bénévoles, des membres, parents, joueuses et joueurs, amis du club qui doivent se senti 
concernés et assurer un engagement régulier et mettre à disposition du club leurs compétences dans des 
domaines tellement différents qui apportent une énorme plus-value pour le NUC. 
Je profite d'avoir la parole pour remercier le board du NUC pour l'immense travail effectué cette saison 
mais également tous les membres des commissions qui oeuvrent dans l'ombre sans qui le club ne 
fonctionnerait pas. Continuons ensemble à écrire l'histoire de ce club. Ici c'est Neuch... 

b) De la coordinatrice technique LN : 
Laura Girolami : Magnifique saison pour l'équipe de LNB qui s'est fait éliminer en demi-finale des play-offs 
contre le futur promu en LNA Glaronia après une saison qui a vu progresser toute l'équipe. 
Un contingent homogène de 13 joueuses 100% LNB + Lisa et Alix qui sont venues prêter mains fortes pour 
quelques matchs. Une équipe très jeune accompagnée et soutenue par 4 joueuses plus âgées qui ont tenus 
parfaitement leurs différents rôles. 
La LNB a parfaitement joué son rôle de bassin de joueuses pour la LNA quand il fallait et à aussi assurer un 
soutien à notre 1ère ligue en fin de saison. Toutes les joueuses ont joué le jeu avec une magnifique attitude. 
En résumé une magnifique saison pleine d'émotion avec une équipe très soudée. En termes d'objectif de 
club, je crois que le travail des dernières saisons en LNB commence à porter ses fruits puisque 3 de nos 
juniors vont intégrer pour la saison à venir la LNA. On peut être fiers. 

c) Du président du MOJU : 
L'année passée des cours d'initiation ont été organisé en mai et septembre pour faire venir des jeunes entre 
6 et 10 ans pour venir essayer le volley, hésitez pas d'en parler autour de vous. 
Cette saison 25 kids, tournoi 1 et 2 ème place 
3ème place en M13 fille à Bellinzone 
M13 garçon ont joué sous la bannière de colombier et finir 1er de sa catégorie 
Au niveau Suisse on a eu des équipes dans chaque catégorie : 
M13 obtient la médaille de bronze 
M15 a terminé à la 7 ème place 
M17 obtient la médaille de bronze 
M19 se sont inclinés en 1è" journée des championnats suisse 
M23 obtient la médaille d'OR 
Et également vainqueur de la coupe Neuchâteloise 
Loisir est monté du groupe 2 en ayant perdu aucun match, dans le groupe 1 la saison a été difficile mais il 
reste en en groupe 1 et espère avoir encore du plaisir 
M2 ont fini 5 ème à la fin de la saison 

d) De la responsable des arbitres : 
Saison 2022-2023 : même nombre que l'année passée 12 personnes étaient arbitres on a même pu prêter 
un arbitre dans un autre club. 



Cette année début d'année compliquée car nous avons plus que 8 arbitres et 1 seule inscription au cours 
d'arbitre cette année donc ça sera une mauvaise année, cette année ce sont les autres clubs qui vont nous 
prêter des arbitres. On fera mieux l'année prochaine. Gilliane annonce sa démission en tant qu'arbitre après 
45 ans de loyaux service. 

e) Du responsable sponsoring : 
2022-2023 : le sponsoring a très bien marché surtout grâce à la fidélité de nos sponsors, ils sont là dans les 
bons moments mais ils sont aussi là pour nous soutenir dans les coups durs. C'est un travail d'équipe pour 
diversifier nos sponsors et apporter des nouveaux sponsors au club. Leonor est également d'une grande 
aide pour cette partie, travaille important aux niveaux des réseaux sociaux. 
Le partenaire le plus important est le club 50, qui apportent une grande stabilité et un engagement très 
important pour le club, le comité a su se retourner et se rafraîchir afin de toujours avancer et répondre au 
besoin du club. 
Il est très important de cultiver ses bons rapports et de regarder toujours en avant afin de garder une bonne 
stabilité au club. 

f) Des responsables manifestations : 
Sandrine : Final Four : bonne manifestation qui se termine sur une belle édition avec le soleil. 
Miranda : Fête des vendanges : cette année on a cartonné, innovation au niveau des gobelets et également 
du cashless, toujours en partenariat avec le volley colombier, cette année le bénéfice était d'environ 
15'000.- partagé entre les deux clubs, quand on sait que les années précédentes on était seul et on tournait 
autour des 5000.- CHF de bénéfice c'est vraiment le top 

5. Comptes 2022-23 et budget 2023-24 - statuts : 
a) Comptes 2022-23 consolidés : SA+Association : 

Bénéfice : CHF 8'743.- (budget prévoyait une perte de 25k) 
Recettes/dépenses: CHF 839'872/831'129 
Totaux Bilan : CHF 301'795 
Actif (liquidités) : CHF 157'450 

Le coût des juniors représente environ 18% des coûts du club. 

b) Rapport des vérificateurs de comptes pour l'Association : 
Manuela et Miranda ont vérifié les comptes : en leur qualité de vérificateur des comptes, la révision a été 
faite le mardi 22.08.2023 sur la période de mai 2022 à avril 2023. 
Les vérificateurs des comptes demandent à l'assemblée d'approuver les comptes et de donner décharges 
au comité. 

c) Approbation des comptes 2022-23 et décharge au comité : 
Approbation des comptes 2022-23 (NUC Comptes consolidés) et décharge au comité à l'unanimité. Le NUC 
association est propriétaire à 100 % de la SA, son AG est donc autorisée à valider les comptes consolidés. 

d) Nomination des vérificateurs des comptes : 
Jean Marc Sandoz et Pierre Surdez seront vérificateurs des comptes pour l'années 2023-2024. 
Céline Chevillat est nommée vvérificatrice suppléante. 

e) Rapport de l'organe de Révision de la Société Anonyme : 
Les comptes du NUC SA ont été révisés par une société de révision agrée comme le demande Swiss Volley 
pour l'octroi de la licence de LNA. 

f) Budget 2023-2024 pour les deux entités : 
Le budget présenté est équilibré cette année tant sur la SA que sur l'association. Le budget est présenté 
sans les éventuelles recettes liées aux résultats sportifs (titres). Les sponsors ont été sollicités pour 



augmenter leur soutien. Antoine a fait un excellent travail. Roland a trouvé plusieurs nouveaux sponsors. 
Une task force sponsoring a été mis sur pied pour soutenir Antoine dans les recherches de fonds. 
Le budget proposé à l'AG présente des charges et recettes de CHF 854'000. Il contient déjà les différentes 
augmentations proposées. 

g) Approbation du Budget 2023-2024 et des cotisations! cartes supporters 
Proposition à l'AG de garder la cotisation stable en ajoutant les 50.- de la carte supporters dans la cotisation 
de base, ce qui veut dire que nous n'augmentons pas la facture finale mais que l'abonnement avec la 
cotisation ne sera plus offert. Ceci permet également d'avoir les recettes dans les bonnes catégories donc 
les entrés matchs liés aux abonnements dans la SA et les cotisations juniors dans l'association. Le prix de la 
carte de saison est aussi augmenté et passera à CHF 220.00 (adulte)CHF 360.00 (couple) CHF 160.00 
Etudiant/AVS CHF 250.00 Couple AVS. Ces augmentations sont acceptées à l'unanimité. Le budget est 
également accepté à l'unanimité 

h) Modification et approbation des statuts (ajout éthique imposé par Swiss Olympique) 
Approbation de la modification des statuts imposé par Swiss Olympique au niveau de l'éthique à 
l'unanimité. 

6. Divers 
- Annonce de la présidente concernant la vente des bracelets pour la Fête des vendanges auprès de Miranda 
- Qualification pour la CEV contre Maribor le jeudi 07 décembre 2023 à 19h00 avec le repas des sponsors et 

du public après le match 
- 27.09. Université organise une table ronde avec pour thème La politique et le sport, Jo Gutknecht sera une 

des intervenantes. 

Séance clôturée à 20h54 

A l'issue de l'assemblée, le verre de l'amitié a été offert sur place. 

NUC Volleyball, votre comité 
Sandrine Schreyer 

Signature : Jo Gutknecht présidente • 


